



## 菏泽市召开安全生产暨市安委会全体(扩大)会议

坚持预防为主,聚焦重大隐患,突出重点领域,切实把风险隐患化解在萌芽之时

记者 周千清

2月21号,菏泽市安全生产暨市安委会全体(扩大)会议召开,通报安全生产情况,表扬先进,分析形势,安排部署下步工作。市委书记、市安委会主任张新文出席会议并讲话,市委常委、常务副市长聂元科主持会议,市委常委、秘书长王军,市委常委、政法委书记张磊参加会议。

张新文指出,过去一年,全市各级各有关部门深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,勇于担当、狠抓落实,全市安全生产形势平稳向好。安全生产不仅是发展问题、民生问题,也是重大政治问题。要牢固树立红线意识、底线思维,始终保持清醒头脑,增强忧患意识,时刻绷紧安全生产这根弦,扎实做好安全生产各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。



张新文强调,要大力开展风险隐患防治,坚持预防为主,聚焦重大隐患,突出重点领域,切实把风险隐患化解在萌芽之时。要深入实施“打非治违”,督促企业依法建立健全危险作业安全管理制度,精准管控各类安全风险。要全面夯实安全生产治理基础,提升企业本质安全水平,提高从业人员安全生产素质,严格安全生产监管执法,全面提升控风险、除隐患、防事故能力水平。要拧紧责任链条,强化政策

落实,严格督查问效,持续凝聚安全生产工作强大合力,坚决守住安全生产红线,为经济社会高质量发展创造安全稳定的良好环境。

会上,王军通报了全市安全生产情况,宣读先进单位和个人表扬通报。成武县、市城管局负责同志作了交流发言。

会议以视频形式召开,各县区设分会场。市有关部门、单位主要负责人,市属重点企业主要负责人等在市主会场参会。

## “菏”法护居|定陶区人民法院开展“送法进社区”法治宣传活动

记者 马璐璐

为进一步增强群众法律意识,提升群众知法、懂法、用法能力,2月23日下午,定陶区人民法院游集法庭法官助理马晓强来到菏泽市人大代表姚元福所在的滨河街道办事处姚庄社区,为社区的居民上了一堂生动的法治课。

在法治课现场,马晓强分别就民事活动的基本原则、相邻关系、婚姻家庭等三个与群众生活

息息相关的方面,运用通俗易懂的语言,结合审判工作实际,对发生在百姓身边的法律事件形象生动的进行了深入浅出地讲解。社区群众听得津津有味,马晓强还根据现场群众的发问,耐心予以解答,大家亲切交流,气氛热烈。

菏泽市人大代表、滨河街道姚庄社区主任姚元福对定陶区人民法院开展法律宣讲及在社区矛盾纠纷化解中提供的法律指导与帮助表示感谢。他希望法院加大

宣传力度,持续开展“送法进社区”活动,提高社会公众参与法治建设的水平。

近年来,定陶区人民法院大力开展“送法进社区”等法治宣传活动,通过法律知识讲座、发放法治宣传单、开展法律咨询等形式进行法治宣讲,不仅提高了居民法律知识的知晓率,服务了社区群众,更增强了广大群众的法治观念,在全社会营造了遵法崇法的良好氛围。

记者 马璐璐

主动服务用户用水事项,优化营商环境永无止境。菏泽市水务集团自来水有限公司成立供水服务专班,深入开展走访工作,主动对接项目用水需求,全方位提升用户获得感、满意度。

公司通过工程项目审批平台获取用户信息,主动联系新建项目对接涉水事宜,为项目建设提供上门、延伸服务。2月24日,公司供水服务专班人员走进天香居项目工地了解工程进展情况和用水需求,到项目施工现场查看供水设施设计情况,为用户通水做好相关准备工作,做到用水报装“零申请”,

“零跑腿”。

“自来水公司主动对接我们项目的用水需求,推动我们项目周边供水建设,需要我们到窗口办理的业务,工作人员在项目现场就为我们办理了,为我们项目建设进度提供了很大的帮助。”天香居项目现场负责人陈顺说。

为更好服务项目建设,菏泽市水务集团自来水有限公司不断优化服务机制,创新服务举措,在供水服务上做加法,在办事流程上做减法,将便民利企落到实处,进一步优化办事流程,压缩办理时限,拓宽网上缴费及用水报装办理渠道,确保项目全周期用水无忧,营造良好的用水营商环境。



## 创城在行动 菏泽市市场监管局:创城有市场监管一份

记者 李潇

2月24日,菏泽市召开“创建文明城 我们在行动”第五场新闻发布会,现场介绍了农贸市场整治专项工作的开展情况。

菏泽市市场监管局党组书记、局长、一级调研员张魁,市市场监管局党组成员、副局长,赵绍增,市市场监管局特种商品监管科科长倪延昭出席新闻发布会并回答记者提问。

张魁在发布会现场首先介绍了菏泽市农贸市场整治专项工作的有关情况,他表示,农贸市场,是人民群众的“菜篮子”“米袋子”,环境整洁、规范经营、管理有序等事关食品安全,关乎菏泽形象。全国文明城市创建体系评价中明确要求,农贸市场要达到18

项硬性标准,其中还有一些具体要求。

据介绍,自菏泽市启动全国文明城市创建工作以来,农贸市场专项工作组的各组成部门,紧密结合农贸市场规范化创建提升工程,从宣传引导、规范整治、定期抽查、跟踪整改等方面入手,不断加大规范整治力度,督促各农贸市场、各经营商户逐项对表、对标提升。

市场监管局坚持先行一步、深学一层,逐项逐条研究创建全国文明城市指标评价体系。尔后,统一组织对督导组成员、区局分管负责人、业务科长和基层监管所包保人员、农贸市场开办人进行专题培训,并邀请业务骨干现场指导。同时,将创建标准要求传达到场区各个市场主体,让创建工作人尽皆

知,对标准要求心中有数。

市场开办者是创建工作责任主体,也是相关工作落地落实的中间环节。为明确市场主体创建责任,市场监管局研究完善细化了农贸市场管理专项工作组创建全国文明城市实施方案。对公益广告、从业人员文明用语、环境卫生整治、车辆停放等指标及具体标准要求,逐个列表列项列条,限定完成时间,协助市场开办者对标对表抓落实。

为推动创建标准要求“落到位”市场监管局针对农贸市场存在的垃圾乱扔、杂物乱放,垃圾外运不及时的问题,按照“谁出摊谁包保、谁经营谁负责”的原则,督促经营者做好垃圾清理及周边保洁工作。督促市场开办者全面完善公共厕所卫生设施,确保干净

整洁无异味。

同时,在2月份下旬前,市场监管局集中力量对乱堆乱摆、占道经营、占道摆放等问题开展专项整治,确保市场内外秩序良好。不仅如此,市场监管局还协同消防部门,督促商户配齐灭火器等消防设施,并确保符合使用标准,集中整治市场内电气线路私拉乱接、堵塞封闭占用消防通道、消防设施停用损坏等问题。

为实现督导检查,无缝对接,检查问题整改到位。市场监管局专门成立农贸市场创建工作组,下辖3个督导小组,与专项组的3个督导组,交替进行,分别安排3名分管局长分头负责。三个主创区市场监管部门主动认领任务、层层分解任务,划定包保网格,做到定人、定责、定目标。同时坚持

高标准、严要求,挨家挨户排查,逐街户组织验收,积极协助市场开办者做好各项创建工作。市局督导组采取“四不两直”形式,对三个主创区农贸市场治理工作跟踪督导,现场检查食品安全、车辆停放、卫生保洁、垃圾清运等情况,并建立问题台账,及时反馈各区,确保到时销号,有力促进了问题解决,推动创建工作取得阶段性成效。

张魁表示,下步,菏泽市市场监管局将坚持问题导向,列出问题清单,强化现场指导,积极协同三个主创区,盯着问题做工作,以“钉钉子”精神,逐条逐项整改,一个一个解决。同时,进一步抬升工作标杆,加快创建工作步伐,推动农贸市场环境卫生持续改善,共同守护人民群众舌尖安全。